

ජෛෂ්‍යතාවය දියුණු වනු පවුලක් තුළින් මෙලොවට පැමිණීමෙන් ලොවට දුන් පණිවිඩය කුමක්ද?

දෙවියන් වහන්සේ ගැබ්ගෙත් නම් දේවදන්තයා ගලිලෙස් නසෙස් නුවර විසු දුවන් පරපුරෙන් පැවත එන ජෙසස් නම් මනුෂ්‍යයකු හට විවාහ බිස් දී සිටි කනකවත වෙත යවන ලදී. ඒ කනකවතේ නම් මරියායා. දේවදන්තයා ඇ සිටි තැනට පැමිණා "විපුල ප්‍රසාද ලත් උන්මාමානි ඔබට මංගල වේවා. ස්වාමීන් වහන්සේ ඔබ සමග" යයි කීය. මරියායා වි වදන් ඇසා අතිශයින් කැලඹී මේ කෙබඳු ආචාරයක්දැයි සිත සිතා සිටියාය. දේවදන්තයා ඇයට කතා කොට "මරියාණෙනි, බිය නොවන්න, ඔබ දෙවියන් වහන්සේගේ වරප්‍රසාදය ලද්දේය. මේ බලන්න... ඔබ පුතකු ලබන්නෙහි" උන්වහන්සේට ජෛෂ්‍ය යන නාමය තබන්න. "උන්වහන්සේ ශ්‍රේෂ්ඨ වන සේක. පරමෝත්තමයාණන්ගේ පුත්‍රයාණෝ යයි කියනු ලබන සේක. උන්වහන්සේගේ පියවු දුවන්ගේ සිංහාසනය දෙවි ස්වාමීන් වහන්සේ උන්වහන්සේට ප්‍රදානය කරන සේක. (ඉ.ලුක් 1 පරි: 26-32 දක්වා)

දෙවියන් වහන්සේ විසින් තම ඒක පතින පුත්‍රයා මෙලොවට විමිච්ච නොරාගන්නේ ඉතාමත් දුකි පවුලක් තුළින්ය. දෙවියන් වහන්සේගේ වචනය ලොවට බෙදන්නට පිඩිතයන් හට සැකසීම දෙන්නට ගලිල දේශයේ පනතාව වෙත ජෛෂ්‍යතාවක් පැමිණීමේ පිඩිත පන්තියේ පවුලකින් මිස රට පවුලකින් නොවේ. ජෛෂ්‍යතාවන් පළපෙලනකින් මෙලොවට විහිදුවා නම් එතුමන් හට කුරුස ගසේ මරණ දුණ්ඩනය කිසිම දිනක හිමි නොවනු ඇත. සාල පනයකගේ අවධානය තමන් වෙත පහසුවෙන් ලබ කර ගත හැකි පහසු මාර්ගයක් තුළින් ජෛෂ්‍යතාවන් මෙලොවට විමිච්ච දෙවියන් වහන්සේගේ පරමාර්ථය නොවීය.

ශ්‍රමය සුරාකන ධන කුසේවියන්ගේ හා අදුරදර්ශී දුමිත පාලකයින්ගේ පවුලක හැඳෙනවාට වඩා පිඩිත පන්තියේ දුරවැඩ ලෙස හැඳී වැඩි පිඩිතයන්ගේ දුක අත්විඳ ඔවුනට පිටින අතිශයෝචනවල මුහුණදෙමින්

තමාට ලැබී ඇති තරමක ලොවේ යහපතට දායාද කරමින් මැසිවීම් නොකතා ගෙවීමට වඩවා නතමාට මෙන්ම තම අසලිඳර්ශියන්ටද ජෛමි කරමින් දිවි ගෙවන අයුරු පහදා දෙනු වස් ජෛෂ්‍යතාවන් දුප්පත් වඩු පවුලකට හිමිකම් කියමින් උපත ලැබීම දෙවියන්ගේ අභිප්‍රාය විය.

ජෛෂ්‍යතාවන්ගේ උපත මෙලෙසින් සිදුවීම කිතුණුවන් වන අප දකින්නේ කෙලෙසකද? ගවහලු උපන් නත්තල අද අප සමරන අයුරු සහ සැබෑ නත්තලේ අරුත අත්පොළව මෙන් පරස්පර වන්නේද? තත්තල සමග උදාවනවා සමග විදුලි බුබුටවලින් අලංකාර වන නිවෙස්, කඩවිලි, සාප්පු සංකීර්ණ මිනිසර්‍ය සුරලොවක් නිර්මාණය කරවයි. නත්තල ප්‍රීතිය වෙනුවෙන් තැන තැන දකින්නට ලැබෙන මේ සැකකෙලි සුවය විදින්නට අකමැති වන්නේ ඉතා අල්ප දෙනෙකි. කිතුණුවන් නොවන අය පවා තම නිවෙස් නත්තල ගසක් සාදා නත්තල අසිරිය විදුනාපමිත් ආගමික සබැඳියාවද තහවුරු කරවයි. නත්තල වාණිජකරණවීම කුට වෙළෙඳ උපක්‍රමයක් සේ හත්වඩු ගැසී ඇත්තේ අද සෑම ආගමකට ආගමික උත්සව කුට වෙළෙඳකම වෙළඳ විප්ලව වල ලාභයට නතු වී සමරාය.

දෙවියන් විතුණා බඩ වඩා ගැසීම මිනිසුන්ගේ ක්‍රියාවක් වුවද එම ක්‍රියාවන් ගෙන දකින්නන් දොස් මුර නගන්නේ ඒ ඒ ආගමි නිර්මාතෘවරුන්ට හෝ ආගමික නායකයින්ටය. ඒ කෙසේවෙතත් අද වාණිජකරණයට පත්වී ඇති නත්තලට එම අරුත් සුන් බව ලතාකර්මයේ වරදට අපි සැමවැනි වගකිවයුතු වෙමු.

අප ලොවදී සබැඳියන්ගේ විශේෂ අවස්ථාවලදී අප මුදල් වැයකොට ප්‍රිය සම්බාණණ පැවැත්වීම සාමාන්‍ය කරුණකි. අප ආලය කරන හිතවතුන්ගේ පාරාසප අප ලබ තබාගන්නේ ඔවුන් අපේ පිටිතවල විශේෂ පුද්ගලයින් වන බැවිණි. කිතුණුවන් වන අපගේ මාර්ග උපදේශකයා වන ජෛෂ්‍යතාවන්ගේ උපත අපගේ පිටිතවල අති විශේෂතා අවස්ථාවක් බව නොකිවමනාය. වහෙයින් විතුමන්ගේ උපත සමරන නත්තල

දින අප නැතිතවතුන් සමග වත් රැස්වී නත්තලේ ප්‍රීතිය හා සාමය බෙදා ගැනීම ඉතා යෝග්‍ය වේ. අප කුඩා කාලයේ නත්තල නිවාඩුව අපහට ආශ්වාදනයක නිවාඩුවක් වන්නේ අපේ ගම්බිම් වලට ගොස් හිතර නොදැක නැතිතවතුන් සමග දින කිපයක් හෝ ගත කරන්නට ලෙයි. ජෛෂ්‍යතාවන් සිටි පරිදිම උන්වහන්සේගේ නාමයෙන් අප නත්තල දින විතුමන්ගේ දයාබර දරුවන් ලෙස වත්වී විතුමන් සිහිකරන විට නිතැතින්ම විතුමන් අප අතර මැඩසිටින හමුදා පුත්‍ර අරෝපනට පමණට වඩා මුදල් යටතරමින් නත්තලවලට ලොල්වීමක් අනතා සරපිවුලින් සැරසෙමින් නත්තල ප්‍රීතිය භුක්තිවිඳීම ජෛෂ්‍යතාවන්ගේ අභිප්‍රාය නොවන්නේය. විතුමන්ගේ ආගමනය ගැන යම් ප්‍රමාණයකට ප්‍රීති ප්‍රමෝදවීම මනුෂ්‍යයින් වශයෙන් සාධාරණීකරණය කළහැකි නමුත් රට මැදුරක බිහි- නොවී ගවහලකින් මෙලොවට වැඩියේ පව ගෙවන්නන් අතර පිටවී වී සමාජයේ පහත් යයි සලකන පව්කාරයින් ගැසී සලකන පිටිත පන්තිය තුළ හැඳී වැඩී ඔවුන්ගේ අයිතිය වෙනුවෙන් විවිධ උපවිධි නායකත්වය හමුවේ අතිශයෝචනවීමය. මිනිසකුට විදිය හැකි දරුණුම වද හිංසාවලට ලක්වුවත් කිසිදුකන විතුමන්ගේ අයිතිය වෙනුවෙන් සටන් නොකළ සේක. නිර්දෝෂ වූ ජෛෂ්‍යතාවන් විතුමන්ගේ නිර්දෝෂත්වය සඳහා විවාහයේ ඉදිරියේ කතා නොකළ සේක.

ගෙත්සමෙහි මල් උයනේ විතුමන් අත්අඩංගුවට ගත් තැනිති ජේදුරු ගෝලයා විසින් සෙබලකුගේ කණ කැපූ විට "ජේදුරු කුමි කඩුව කොපුලේ ලාගන්න, එ මන්දයත්"



ජෛෂ්‍යතාවන් දිවුලු වඩු පවුලක් තුළින් මෙලොවට පැමිණීමෙන් ලොවට දුන් පණිවිඩය කුමක්ද?

නත්තලේ අරුත

ගිරෝමා ප්‍රකාශය

අවිගන්තෝ අවිගන්තෝ නසින්තේ යැයි" වදාළ සේක. සමාජයේ පහත්කොට සලකන අප අතර වෙසෙන්නේ මන්දැයි විමසු විට වෙදකු අවශ්‍ය වන්නේ ගර්හිතට බව වදාළ සේක. විතුමන් දුකි පවුලකින් මෙලොවට ආ නමුත් පිටිතයන් දුක් කරදර හමුවේ අධිෂ්ඨානපුර්වක මුහුණ දියයුතු අන්දම හෙලිකර දුන් සේක. කුරුසයේ අත්තිමි හුස්මි හෙලන තුරුත් බවක තුන් දිනකින් උන්වහන්සේගේ අනතුරුව අද දක්වාත් අප හට මාර්ගය ද, සහනයද පිටිතය ද වූ සේක. අප කරනා සෑම වැඩකටදුන්නකටම අවශ්‍ය වන්නේ දෙවියන් වහන්සේ වෙත අප තබා ගැනී වේදවිභය බව විතුමන්ගේ පිටිත මෙහි තුළින් වය මොනටට හැරැදිලි කරදුන් සේක. හිංසාවාදය කිසිසේත් අනුමත නොකල ජෛෂ්‍යතාව දෙවියන් වහන්සේ වෙනුවෙන් තම ප්‍රාණය පවිත්‍රකර කරනු විනා තම දෙවියන් වෙනුවෙන් හෝ පැරණික හේතුවක් මත හෝ පරපත නැතිම පාපයක් බව හෙළා දැවුණේකි.

"මරිය මිග්දලේනා හට ගල් ගසා මරා දමන්නට නියම වූ විට ජෛෂ්‍යතාව ඉල්ලා සිටියේ එකම පවත්වත් නොකල අයකු පළලි ගල ගසන ලෙස ය, තම වචනය අවිභය ලෙස කියුණුව පාර්ච්චි කරමින් එදා තිබූ පාලන ක්‍රමය, දුෂණ විතුමන් නිර්භය ලෙස විවේචනය කළ සේක. සහන වූ පසුකැවිල්ල සියලු පව් කරන බව ගාලා කළ විතුමාගෙන් කල්වාරි කළ මුදලේදී දකුණේ වූ හොරා හට පව් සමාව ලැබිණි.

අද මුර ලොව තුළත් හසින් වෙලිඳුම් කා ඇත. පුරාණ ගිවිසුමේ මෙන් ඇසට ඇස දනට දන මෙන් පලිහැකීම පෙරදැරි කරගෙන ආගම්වාද යුධබිය හා දෙවියන් වෙනුවෙන් කරන ඉදි වූ යුධියක් නිසා අද මුර ලොවේ යුධ පිරිසක් බවට පත්වී ඇත. ලොව නන් වෙසින් අද කිතුණුවා වෙත විල්ල වන කර්පන හා චෝදනා හමුවේ කිතුණුවන් වශයෙන් අප වෙතින් ජෛෂ්‍යතාව බලාපොරොත්තු වන්නේ කවු කිසිදු ගෙන යුධ පිරිසට යාම නොව දැරී ඉවසීමෙන් හා විශ්වාසයෙන් යුතුව පිටිත ගෙන යාම ය.

KANDY LUBE

SERVICE CENTRE

QUALITY SERVICE

**All Mechanical Repairs
Electrical
RWC
Full Car Detailing**

**MAHINDALAL HEWAWASAM
KANDY LUBE SERVICE CENTRE
3/40 STRONG AVENUE
THOMAS TOWN 3074
MELWAY 8G10**

PH : 03 9462 2199
FAX : 03 9462 2166
Mo : 0413 421 625